

**Konkurs za izbor u akademsko zvanje redovnog profesora
iz oblasti ekonomije i održivog razvoja**

IZVJEŠTAJ RECENZENTA

I OCJENA USLOVA

Na osnovu priložene dokumentacije konstatujem da kandidat, dr Vojin Golubović, saradnik u nastavi, ispunjava sve formalne uslove predviđene članom 73. Zakona o visokom obrazovanju („Službeni list, Crne Gore", br. 44 od 21. oktobra 2014, 52/14, 47/2015, 40/2016, 42/2017, 71/2017, 55/2018 i 3/2019), odnosno Mjerilima o uslovima i kriterijumima za izbor u akademska zvanja Savjeta za visoko obrazovanje Crne Gore iz aprila 2019.godine, Pravilnika Senata UDG-a o opštim uslovima za izbor u akademska zvanja na Univerzitetu Donja Gorica (UDG) br. 29/11 od 23.03.2011. godine i Pravilnika o uslovima, kriterijumima i postupku za izbor u akademska zvanja na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Univerziteta Donja Gorica, od 08.12.2022. godine. (www.udg.edu.me).

STEPEN OBRAZOVANJA

Kandidat Vojin Golubović je završio osnovnu školu i gimnaziju u Nikšiću. Ekonomski fakultet u Podgorici upisao je 2002. godine. Diplomirao je na smjeru "Preduzetništvo i preduzetničke finansije" sa temom "Dobrovoljni penzioni fondovi – značaj i zakon" (mentor: prof. dr Veselin Vukotić). Magistrirao je 2012. godine na postdiplomskim studijama "Preduzetnička ekonomija" na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Univerzitet Donja Gorica. Na istom fakultetu je 2020. godine završio i doktorske studije "Međunarodna ekonomija" na temi „Ekonomija u istoriji Erika Hobsbauma“.

Tokom 2008. boravio je dva mjeseca u Torontu gdje je pohađao Speaking English Language Program, School of Continuing Studies, University of Toronto, Canada (07-08/2008). Školske

2009/2010. proveo je dva semestra kao gostujući student na doktorskim studijama CERGE-EI, Prag, Češka (zajednički program Charles university- Prag i Češke akademije nauka). U periodu od maja do jula 2018. godine je kao student doktorskih studija bio na specijalizaciji na Xihua univerzitetu u Čengdu u Kini. Tokom 2022. godine, bio je gostujući predavač na univerzitetu Toraighyrov u Kazahstanu. Učestvovao je na više seminara, konferencija radionica i škola u zemlji i inostranstvu.

NAUČNO-ISTRAŽIVAČKI RAD

Bogat naučno-istraživački rad dr Vojin Golubovića se potvrđuje kroz veliki broj radova iz različitih oblasti istraživanja. Ti radovi obrađuju aktuelne teme i predstavljaju spoj teorijskog i empirijskog istraživanja. Oblasti i polaj interesovanja kandidata Golubovića obuhvataju makroekonomiju, istoriju ideja i misli, kao i oblasti poput demografije, javnih politika, i sl. U velikom broju svojih istraživačkih radova on primjenjuje različite istraživačke metode i tehnike. Posebno se može uočiti primjena kvantitativnih istraživanja kod velikog broja radova iz oblasti makroekonomije, ali i analize demografskih kretanja, tržišta rada i sl.

Rad na ISSP na makromodeliranju kao i uključenost u nastavu iz oblasti makroekonomije je uticao na istraživanja i radove kandidata koji se odnose na pomenutu oblast. Tu se izdvajaju radovi: In-work poverty in Montenegro, objavljen od strane prestižnog časopisa Journal of International and Comparative Social Policy, Cambridge University Press (koautor sa Mirković i Kaluđerović). Rad analizira stopu radnog siromaštva, faktore koji utiču na ovaj indikator a posebno se analiziraju politike koje utiču na dohodak kao što su politika minimalne zarade, poreska politika i njihov uticaj na stopu radnog siromaštva kod određenih grupa stanovništva. U radu se koriste relevantne baze podataka. Takođe, na oblast makroekonomije se odnose radovi koji se tiču analize tržišta rada poput The Spectrum of Employment Policies and their Impact on the Labour Market in Montenegro, Neusklađenost ponude i tražnje na tržištu rada Crne Gore, i sl.

Takođe, brojni su radovi koji se odnose na oblast istorije ideja u kojima kolega Golubović analizira proces nastanka, i zaživljenja pojedinih ideja. To se posebno odnosi na ekonomske ideje, ali kroz prizmu analize sveukupnog ambijenta u kojem su pojedine misli i ideje nalazile put do realizacije. Tu se posebno izdvajaju se radovi: Razvoj ekonomske misli u Crnoj Gori; Seobe i ekonomski razvoj kroz djelo Erika Hobsbauma; Ekonomski razvoj i kultura; Economic Thought in Montenegro and the Austrian School of Economics, itd.

Kolega Golubović se bavi kvantitativnim istraživanjima u različitim sferama. To se posebno odnosi na primjenu radove iz oblasti mjerenja neusklađenosti ponude i tražnje na tržištu rada čemu on posvećuje više radova (stručna monografija Skills Mismatch Measured in

Montenegro, koju je objavio European Training Foundation, Neusklađenost ponude i tražnje na tržištu rada Crne Gore (koautor sa Orlandić). U ovim radovima dr Golubović koristi kvantitativne metode za mjerenje neusklađenosti i doprinosi razvoju i testiranju niza indikatora koji su pogodni za analizu razloga i posljedica nepodudaranja ponude i tražnje na tržištu rada usljed neusklađenosti vještina.

Osim radova iz gorenavedenih oblasti, veliki broj radova se odnosi i na oblast demografskih istraživanja: How migration, human capital and the labour market interact in Montenegro (ETF monografija), Promjene u ukupnom broju stanovnika, ukupno po regionima i opštinama, nacionalnosti i polu u Crnoj Gori (1921-2011), Promjene u kretanju ukupnog stanovništva po naseljima (CANU) i sl. sve ovo upućuje na istraživačku radoznalost i prisutno bogato naučno-istraživačko iskustvo kandidata dr Vojina Golubovića.

STRUČNI RAD

Dr Vojin Golubović je aktivni član nekoliko stručnih tijela, udruženja i institucija poput Odbora za ekonomske nauke i demografiju Crnogorske akademije nauka i umjetnosti, Društva ekonomista i menadžera Crne Gore, Evropske mreže za socijalnu politiku (ESPN), kao i Mreže Zapadnog Balkana za migracije (WB-MIGNET). Bio je član Statističkog savjeta Crne Gore, kao i Savjeta za konkurentnost Crne Gore.

Takođe, kroz angažman na naučno-istraživačkom Institutu za strateške studije I projekcije (ISSP) učestvovao je u realizaciji velikog broja projekata iz oblasti makroekonomije, tržišta rada, socijalne politike, demografskih istraživanja, obrazovanja. Nekolika puta je bio gostujući istraživač na ETH-KOF Institutu u Cirihi gdje je radio na modeliranju i projekcijama makroekonomskih pokazatelja za Crnu Goru.

Kao član ili lider projektnog tima bio je uključen u realizaciju nacionalnih i međunarodnih projekata za potrebe eminentnih institucija poput UNDP, RCC, OECD, UNICEF, Svjetska banka, Evropska komisija, ETF, LSE, ETH itd.

U samim projektima je uspješno primjenjivao različite kvantitativne i kvalitativne metode istraživanja, posebno u projektima iz oblasti makroekonomije, poput izrade makroekonomskog modela za Crnu Goru.

Pored ovih projekata učestvovao je u projektima u okviru COST Akcije, ERASMUS projektima, gdje je pored istraživačkih aktivnosti bio uključen i treninge i predavanja, što je doprinijelo obogaživanju njegovog stručnog rada i iskustva.

PEDAGOŠKA OSPOSOBLJENOST

Uključenost i način izvođenja nastave na nekoliko predmeta potvrđuje pedagošku osposobljenost dr Vojina Golubovića. Kontinuitet nastave iz oblasti makroekonomije, kvantitativnih istraživanja i istorije ideja i metodologije istraživanja, na osnovnim i postdiplomskim studijama upućuje na razvoj pedagoških kvaliteta kolege Golubovića i usvajanje metodološkog pristupa u skladu sa modelom studija na UDG.

Usmjerenost na poseban pristup studentima se može uočiti na bazi same pripreme časova koji su fokusirani na istraživačku komponentu. Dodatno, posvećenost i učešće na raspravama i seminarima na UDG o inovacijama u nastavi – upućuju da kolega Golubović teži da čas iskoristi kako pretvori u umjetničko djelo i misao probudim studenta/kinju i da čas bude prožet diskusijom, postavljanjem pitanja, argumentovanim slaganjima/neslaganjima i da oslobađam studenta zarobljenosti apsolutnim znanjem. Evidentno je da se pokušava akcenat staviti na razvoj kritičkog razmišljanja, sa što više pitanja.

Dr Vojin Golubović ima i inostrano pedagoško iskustvo kao gostujući predavač na Torayghyrov Univerzitetu (Pavlodar, Kazahstan), a takođe je bio član komisija za odbrane raznih istraživačkih, diplomskih i magistarskih radova.

II VERIFIKACIJA BODOVANJA ZBIRNI PREGLED UKUPNOG BROJA REFERENCI PO OBLASTIMA DJELATNOSTI I BODOVA

Na bazi dokumentacije koja je dostavljena u okviru prijave za Konkurs za izbor u akademsko zvanje docenta, prikazan je zbirni pregled naučnoistraživačkih rezultata:

Zbirni pregled ukupnog broj poena po oblastima djelatnosti

<i>Djelatnost</i>	<i>Broj bodova</i>
1. NAUČNOISTRAŽIVAČKA DJELATNOST	40
2. STRUČNA DJELATNOST	38
UKUPNO	78

III MIŠLJENJE ZA IZBOR U ZVANJE

Na osnovu prethodno izrečenog kandidat, dr Vojin Golubović ispunjava sve uslove za izbor u akademsko zvanje docent iz oblasti istorija ideja, makroekonomija i kvantitativna istraživanja predviđene članom 73. Zakona o visokom obrazovanju („Službeni list, Crne

Gore", br. 44 od 21. oktobra 2014, 52/14, 47/2015, 40/2016, 42/2017, 71/2017, 55/2018 i 3/2019), odnosno Mjerila o uslovima i kriterijumima za izbor u akademska zvanja Savjeta za visoko obrazovanje Crne Gore na sjednici iz aprila 2019.godine, Pravilnika Senata UDG-a o opštim uslovima za izbor u akademska zvanja na Univerzitetu Donja Gorica (UDG) br. 29/11 od 23.03.2011. godine i Pravilnika o uslovima, kriterijumima i postupku za izbor u akademska zvanja na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Univerziteta Donja Gorica, od 08.12.2022. godine. (www.udg.edu.me).

Imajući u vidu rezultate koje je kandidat postigao u nastavnom, naučno-istraživačkom i stručnom radu, sa zadovoljstvom predlažem Naučno-nastavničkom vijeću Fakulteta za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis i Senatu Univerziteta Donja Gorica da dr Vojina Golubovića izabere u zvanje docenta za oblast istorija ideja, makroekonomija i kvantitativna istraživanja.

Donja Gorica, 12.04.2023.

RECENZENT



Prof. dr Jadranka Kaluđerović, vanredni profesor
Fakultet za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis,
Univerzitet Donja Gorica